

Pescuitul la mreana pe timp de vara

marti, 25 noiembrie 2008

Datorit faptului c locuiesc la sat, iar râul îmi trece prin fața casei, am avut posibilitatea s încerc anul acesta, la sfârșitul lunii iunie, „pescuitul la mrean”, la orice oră a zilei, de dimineața devreme și până seara târziu. Astfel, am constatat c mreana nu are preferințe la mâncare în ceea ce privește o anumită oră a zilei. În schimb la momeală ar cam fi ceva de spus: în primul rând „râma de apă”, în anotimpul verii este cea mai eficientă, pe locul doi situându-se râma roșie de blegar, aceasta având dezavantajul c este preferată și de pești mai mici cum ar fi: boișteanul, beldica, pietrarul, etc… Se mai poate pescui și la viermi albi de carne, dar acestea sunt mai eficienți pe apă tulbură, după ploaie. S revenim asupra perioadei de zi în care se hrănesc mai mult sau mai puțin mreana.

Din experiență proprie vă garantez c nu există o anumită oră. Dimineața devreme se pescuiește în zona unde curentul este mai slab, cu adâncimi între 50-80cm, iar atunci când apa este tulbură trebuie cutate zone cu apă mai adânc în speranța unor capturi mai mari. Odată cu ieșirea soarelui și cu încălzirea atmosferei, până la amiază, locurile ideale sunt fix la delimitarea zonei dintre locul unde apa are curent slab și începerea rezeziului. Pe canicul, când cldura atinge cote maxime, se pescuiește în locuri umbrite de copaci. Pescarul stă la umbră plasând momeala la unu-doi metri de mal în josul râului, sau foarte eficient ar fi, la rezezi, stând în mijlocul râului și lansând în aval la 3-4 metri. Ultima metodă nu este indicată pentru cardiaci sau pentru cei ce nu suportă cldura și au probleme cu tensiunea. Montura folosită de mine în această experiență a fost una simplă și la îndemână oricui pescar, chiar și a celui începător. Am folosit lanseta cu acciune medie, lungime 2,40m, mulineta de mrimă 30 echipată cu fir mono de 0,16, ca linie principală și forțac 0,14, iar cârlig nr. 12 și plumb culisant de 6 gr. Nu pot să spun c nu am încercat și la plut, dar atunci ansele de-a prinde mreana sunt mai mari pe vremea ploioasă, când râul este mare și tulbură. Atentie cu linia de pescuit. Dacă pescuiești după apusul soarelui, în amurg, și după lăsarea întunericului sunt anse foarte mari să vă treziți cu câte un clean zdrăvan și sigur nu vă-ar plăcea să-l ratați. Dacă n-aveți minciog la îndemână, măcar să aveți cu voi o lanternă, și cu puțină atenție, cu fir de 0,16 puteți scoate și clean la kilogram, excepție fiind când-o pstrăvie curcubeu, care mie mi-au venit de hac, fiindcă s-au dus de câteva ori cu montura cu tot. Aceasta în cazul în care pescuiești în apropierea vreunei crescătorii sau în aval de aceasta. La ultimele două ieșiri pe râu, pot să zic c am avut parte de un pescuit de nedejde. Prima oară plecaserăm după ora 12 după-amiază, pe canicul și am pescuit exact după detaliile prezentate mai sus, la rezezi cu carabete. Am avut atacuri la aproape fiecare aruncare, pescuieam unde erau rezeziuri mai mari și astfel am adunat în câteva ore vreo 15 mreane, alese bineînțeles. A doua oară am zis să încerc seara, după apusul soarelui. În două ore de pescuit într-un loc cu apă lină, am adunat opt mreane și trei clenți la aproape jumătate de kilogram. Noaptea, peștilor nu mai le este teamă și ziua și ies din lăcașuri în căutarea hranei, exact așa cum ieșim noi noaptea la pescuit de când legea nu ne mai interzice acest lucru. Am immortalizat câteva momente din această experiență plăcută, ca să vă bucurați și voi dragii cititori ai revistei Hrvatska Granica, și nu-mi rămâne nimic altceva de făcut decât să vă urez mult succes la pescuit și mult, mult fir întins.